

生活场所,疫情防控要求有新变化

根据国家卫生健康委新修订的《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南(2021年8月版)》,商场、游泳、健身等生活场所,有哪些疫情防控的新要求、新变化?

商场、游泳、健身等生活服务类场所

一是增加了体温检测和健康码核验,体温和健康码正常者方可进入;二是细化了管理措施,提出对不使用或不会操作智能手机的老年人等群体做好服务引导等人性化管理措施;三是提升工作人员防护等级,工作人员要全程佩戴医用外科口罩或更高防护级别口罩。

棋牌室(麻将馆)

棋牌室(麻将馆)是此次指南修订新增的场所,也是一类人员密集、空间相对密闭的场所。

针对此类场所,一是提出

对进入场所的人员检测体温和核验健康码,防止来自中高风险地区人员进入场所;二是降低棋牌室(麻将馆)的顾客数量和停留时间,增加牌桌之间的距离,减少人员的聚集;三是要求棋牌室(麻将馆)的人员戴口罩。

市内游船(观光船)

市内游船(观光船)是此次指南修订新增的场所,主要的风险点是人员聚集、空间狭小且相对密闭。

基于上述特点,一是宜停止使用全封闭的游船(观光船);二是通过体温检测和健康码核验等措施防止有症状者或来自中高风险地区人员进入;三是采取预约购票、间隔就坐等方式降低人员的密度;四是游船(观光船)内人员全程佩戴口罩。

(健康中国)

2021年国家自然科学基金评审结果公布 厦心6项目获资助

近日,国家自然科学基金委员会公布2021年度国家自然科学基金评审结果,厦门大学附属心血管病医院(简称厦心)共获批6项,其中面上项目2项、青年基金4项,立项数为历年之最。

据了解,本年度国家自然科

学基金委的申请数、受理数量创下新高,平均获批资助率仅为16.6%。通过提早动员、统一组织、严格把关等一系列措施,厦心为基金申报工作提前打下坚实基础,最终年度获批资助率为24%,位列厦门市医疗机构第一。

中西医结合治疗血液肿瘤 专家云端交流

海丝中西医血液病名医论坛暨中西医血液病学科建设交流会议(第一期)线上举办

□本报记者 刘伟芳

21日,由福建中医药大学附属第三人民医院血液病科与北京中医药大学东直门医院血液肿瘤科共同举办的“海丝中西医血液病名医论坛暨中西医血液病学科建设交流会议(第一期)”在线上召开。

两院医护专家云端相会,传经送宝,提出了未来的发展方向。

未来,海丝中西医血液病名医论坛将针对学科建设各细项,邀请更多专家学者,逐项交流拓展,以学科建设为中心,促进血液病科乃至整个中医行业的重点学科建设发展。

■新科简介:

福建中医药大学附属第三人民医院血液病科于7月份创科,主要收治各类血液系统疾病,如急慢性白血病、再生障碍性贫血、骨髓增生异常综合征、免疫性血小板减少症、过敏性紫癜、真性红细胞增多症、血小板增多症、骨髓纤维化、淋巴瘤、多发性骨髓瘤等。依托福建中医药大学、福建中西医结合研究院的优势资源,中西医结合特色明显,建立以科研、教学和临床为一体的中西医结合医疗团队,为广大血液病患者提供优质的中西医诊疗服务。

2021年国家自然科学基金评审结果公布 莆田学院附属医院课题获立项

□通讯员 严俊腾

8月18日,国家自然科学基金委员会对外公布2021年度国家自然科学基金集中接收申请项目评审结果,莆田学院附属医院检验科博士陈展飞主持的《mPGES-1

抑制剂DMC通过LINC01933调控TGF-β信号通路在抑制肝癌进展中的机制研究》获批国家自然科学基金-青年科学基金项目,这也是该院第二个获得国家自然科学基金项目立项。

@福建人,你的“健康码”上线新功能

近日多码融合平台的“健康码”在“福建省血液中心”微信公众号上线了。

“多码融合”是指“电子健康码”、“医保电子凭证”、“金融支付码”的多码合一,实现了医疗、医保数据在省级平台的双向融合。

“多码融合”通过实名认证、人脸校验及GPS定位身份认证技术,确保实名、实人、实地的医保结算,确保参保人信息安全,保障医保基金和参保人个人账户的资金安全。

对于福建献血者来说,“多码融合”可以用于献血者信息的认定和登记。

如何领取多码融合平台的“健康码”?

点击“福建省血液中心”微信公众号中的“我”菜单,点击“健康码(多码)”;

点击“医保电子凭证授权快捷登录”,选择参保所在城市;

“医保支持”自动获取定位,选择“是”,点击“去激活”;

输入微信身份验证中的支付密码,点击“授权激活”;

成功领取多码融合平台的“健康码”,默认当前就诊卡为

“医保卡”,也可手动切换为“居民健康卡”。

领取了多码融合平台的“健康码”,再也不怕献血时忘带身份证了。除此之外,领取多码融合码,看病就医也有很多便利。

扫码就医,避免实体卡间接接触

往常看病,患者通过插卡进行就医,避免不了与各种医疗设备的接触。而通过扫码就医,则脱离了实体就诊卡就医介质,全部操作都无需接触设备表面,避免了接触新型冠状病毒的可能,有效保障市民就医安全。

市民只需打开“多码融合码”,将界面朝向扫码墩,以“扫码”代替“插卡”动作,就可完成取号→问诊→结算→取药/检查→取报告等所有就诊流程。

在线结算,减少排队人群接触

以往结算就医费用,市民需到窗口或自助机排队完成,排队时难以避免人群接触。通过多码融合码,市民在手机点一点即可“独自”结算医保、自费费用,不必接触、减少沟通,就医更安全。

(福建省血液中心)

广告

党史 上的 今天

八月

<p>1941年8月4日 长乐抗日游击队在长乐琅尾港伏击日军得胜,受到中共中央华东局和中共福建省委嘉奖,极大鼓舞了全省人民的抗日斗志。</p>	<p>2005年8月23日 中国国民党台中市党部访问团一行30人抵达厦门,与中共厦门市委开展交流,标志两党政党交流正式启动。</p>
<p>2018年8月5日 福建向金门正式供水。</p>	<p>1949年8月24日 福建省人民政府在福州成立,张鼎丞任政府主席,叶飞、方毅任副主席。同日,中国人民解放军福建军区宣告成立,叶飞任司令员。</p>
<p>1949年8月6日 中国人民解放军第二野战军第十兵团发动福州战役。17日,福州解放。</p>	<p>2018年8月24日 中共福建省委、福建省人民政府印发《福建省弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风若干规定(试行)》。</p>
<p>1958年8月23日 福建前线部队奉命向金门国民党军实施大规模猛烈炮击。1979年1月1日,国防部命令停止炮击,结束长达21年的炮战。</p>	

中共福建省委宣传部 中共福建省委党史方志办(宣)